

为什么人人都爱孙悟空

南京玄武外国语学校初一(5)班 陶一诺 指导老师:朱小诗

我接触的第一本大部头的小说就是《西游记》，身边的几个好朋友都是类似。说实话，与其说我们是被唐僧师徒西天取经的故事所吸引，还不如说是因为书中的“孙猴子”让我们爱不释手——几乎人人都爱孙悟空。

为什么孙悟空这个人物如此受人喜欢，甚至不受年龄的限制——我的爸爸妈妈也喜欢孙悟空。今年暑假，当我再次合上《西游记》这本流传了数百年的小说时，我有了一些新的感悟。

很多人佩服孙悟空的神通广大，机智勇敢，一双火眼金睛，七十二变外加威力无比的金箍棒，这样的英雄人物已经足够光芒四射了。但我觉得，这可能并不是人人都爱孙悟空的根本原因，我们喜欢孙悟空，是因为他的身上有我们自己的“影子”，而不是因为他英雄。

孙悟空出生在“花果山福

地，水帘洞洞天”，这个时候的孙悟空几乎是“要风得风，要雨得雨”，好生逍遥快活，这就像是我们幼小本性的童年阶段。

孙悟空性格大变的的一个转折点就是被压在五行山下。这也是孙悟空从自由散漫甚至敢大闹天宫的状态，最后向世俗妥协甚至融入世俗的开始。

但接受了命运安排后的孙悟空，并没有一蹶不振，反而无所畏惧，勇往直前，承担起西天取经的重任。

这不正是我们所经历和即将经历的人生之路——从幼年的无拘无束到开始学业并接受社会的规则，最终成这个社会有价值的人。所以我们看孙悟空，其实是看到了另一个自己，并且我们希望自己也是充满力量，一往无前实现自己的理想。

这样的我们，怎么能不打动我们自己呢？

薰衣草的颜色

南京师范大学附属中学新城小学四(9)班 时扬 指导老师:张铁杰

在午后的阳光下，摇曳着紫色的薰衣草，那漫山遍野紫雾般的薰衣草花田，生长得多么恣肆灿烂。点点碎碎的紫缓缓汇成紫色的河流，那种带有神秘的紫色，织成了梦幻的霓裳。

薰衣草的紫比高贵的紫水晶的紫浅一些，又比天空中那日暮紫云的紫深一些，看着这片花海，我仿佛觉得它们是一个个穿着紫色纱衣的小精灵向我走来，微风吹过，小精灵们跳起高贵、优雅的舞蹈，还发出窸窣窸窣的窃窃私语声，好像是在赞美春天的活力，又好像是在为舞蹈伴奏。我还感觉自己躺在用紫红色

的丝线编成的银河之中，躺在这银河之中，我看到了一个个浪漫无暇的紫水晶球在我身旁，让我陶醉。沉浸在这片紫色当中，我好像听到了一首优美、神秘的钢琴曲，又像是在吃着一块软糯、厚实的紫芋布丁，还像是喝着一杯充满浪漫和香甜的葡萄汁。这种紫，不只是浪漫，还是一种有活力、亲切的颜色。

回到家中，已是夜深人静，我躺在床上慢慢地进入了梦乡，紧接着，我做了一场梦，一场关于薰衣草的梦，梦中的那一片薰衣草仿佛在我心里开辟了一条路——一条通往幸福、浪漫的路。

我最爱的毛绒兔

上海平和学校二(5)班 蒋得源

我最爱的玩具是哥哥送的毛绒兔，它从我出生起就一直陪伴我成长。

这只毛绒兔很可爱，摸起来非常柔软。它有两只圆圆的黑珍珠似的大眼睛，长长的耳朵垂下来。每当我伤心的时候，我会抱着它；每当我开心的时候，我会想跟它一起分享；每当夜幕降临，它都陪着我进入甜蜜的梦乡。

虽然现在它的样子变得灰灰旧旧的，甚至鼻子都破了，但它仍然是我心中最爱的毛绒兔。

观月记

南京金陵中学实验小学四(7)班 刘馨远 指导老师:陈霞

9月29日晚上，我和朋友们一起在内蒙古赛罕坝大草原上赏月。

看！一轮明月在广袤的草原上缓缓升起。它像白玉盘一样又大又圆，月光静静地洒在草原上，泛起一层淡淡的橙色，一阵轻风吹过，又激起一串串灰白色的“浪花”，使草原变得更加广阔。

抬眼看月亮，只见它的表面竟有许多小斑点。我想，那应该是嫦娥姐姐和玉兔在月亮上散步时留下的脚印吧。

忽然，我发现月亮变得朦胧起来，原来是一片云彩正逐渐向它涌过来。这时的月亮，开始散发出五彩的光芒，彩云仿佛在追着月亮跑呢！

这真是：彩云追月月笼纱，休道中秋不想家。

“绳”贵坚持

南京市琅琊路小学二(6)班 谭宸轩 指导老师:李长莉

清晰记得，我刚到琅小校园的时候，还不懂跳绳的窍门。每次跳不到10个，就累得气喘吁吁，连腿都抬不起来。一次体育课上，我把自己的困惑告诉体育老师，请他为我指点迷津，传授一些小妙招。体育老师不假思索地讲道：“这妙招，那妙招，只有坚持才有效。”爸爸也告诉我，那些著名的运动健将，无一不是“冬练三九、夏练三伏”，没有一步登天的捷径。我似有所悟，开始在“天天跳绳”App的记录下，老老实实地“打卡”练习。

每天放学后，妈妈就带着我来到颐和路周边的小广场，完成3组“一分钟跳绳”。周末再去玄武湖练习，既增加了跳绳的耐力，又领略了四季风光。每当快坚持不下去的时候，我就抡起拳头，大声吆喝一声“加油”，紧接着往下跳。后来，数据就“噌噌噌”往上涨，30个、50个、80个……不到半年时间，我“一分钟跳绳”的最高纪录就突破了175个。

回头来看，现在的我，不仅把跳绳练得更好了，连身体也长得更壮实了。在爸爸的指导下，我还创作了一首童谣《跳绳歌》，就是要把“坚持”这个小妙招分享给大家，我们一起科学锻炼、茁壮成长。



扫码关注
欢迎加入
现代快报小记者

捞菱角

南京致远外国语小学三(6)班 周牧晨 指导老师:乔思雨

今年国庆遇上中秋，放假八天，太愉快了。妈妈精心安排了六天自驾游，我们全家老小齐出动，其乐融融。让我印象最深刻的是在太湖里捞菱角。

太湖水清澈透明，连水里的鱼儿和水草都能看得清清楚楚，水面还有小野鸭慢悠悠地在游水打闹。湖水里还有一大片一大片碧绿碧绿的叶子，奶奶告诉我，这就是菱盘，下面挂着我喜爱的菱角。我好高兴，我可以用来自莫干山的竹棍捞菱角。

我们四处寻找菱角，用竹棍轻轻地够菱盘，小心翼翼地提起。奶奶让我掀开叶片，哇，几只小巧玲珑、长得像小元宝似的家

伙在晃悠悠地对我点头呢！我兴奋地用力一扯，没想到用力太大，到手地菱角掉到了水里。奶奶看到了给我做起了示范，她笑着用指尖轻轻一掐，菱角就轻松地采摘了下来。我迫不及待地捡起一枚，放到嘴里一咬，“呸！呸！”又苦又涩，一点都不好吃。奶奶说：“别急，要剥了皮才好吃呢。”我点点头，耐心地使劲剥开外壳，露出白嫩嫩的肉，轻轻咬了一口，又脆又甜，还有一股水草的清香呢……

那一天，我们用了两个小时，采了两大包菱角，踏着愉快的脚步，满载而归。我告诉妈妈，明年这时我还来。

青岛极地海洋公园

南京市三牌楼小学四(2)班 余飞宇 指导老师:许雯

要说我去过的好地方，当然要数青岛极地海洋公园了，那里可好玩了！

今年暑假，我和爸爸妈妈来到了青岛极地海洋公园。一进海洋公园的大门，就看见天花板上被投影上了各种各样海洋动物的图像，很是吸引人。沿着投影往前走，过了一个自动扶梯，只见周围都是大大的水箱。在这个大水箱里，有很多可爱的小企鹅在游泳，还有一些在岸上休息。在旁边的另一个大水箱里，还有两条可爱的白鲸，它俩正在快活地游来游去。

沿着扶梯接着又来到了负一楼，这里是海豚馆。不仅可以和海豚拍照，还可以给它们喂食。这里还有许多小朋友喜欢的互动项目，比如可以给小鱼喂奶、买几只可爱的小水母，还可以摸摸白鲸的头等等。这里还有一条透明的海底隧道，通过隧道可以近距离观赏各种各样的海洋动物，有平时看不到的海牛、海狮、海象等。

必须给大家推荐的就是海

豚表演了，听说这里是极地海洋公园最好玩的地方。排队进入海豚表演馆后，我怀着期待的心情等着海豚的出场。这个出场还真是炫目，只见工作人员站在海豚的背上，海豚像小快艇一样载着他游进了水池，引起了人群的一片掌声。正式表演开始后，几只海豚在水里高速地游动着，不时还跃出水面，来一个360度的后空翻，真是几个可爱又灵活的小家伙。一会儿，它们又钻入水里不见了，正当人们找寻它们的身影时，它们突然出现在水池的另一头，猛地跳出水面好高，泼刺声里银光一闪，那场面十分震撼！等它们重新落入水后，水面又慢慢恢复了平静。现场的观众们看了后非常开心，纷纷热烈地鼓起掌来。最高兴的当然是小朋友们啦，他们很多人拿着小旗子挥来挥去，在为海豚们加油！

青岛极地海洋公园，值得你走一走，看一看，推荐小朋友们去玩哦。

我的心爱之物——鹦鹉

南京市汉江路小学五(5)班 朱志铨 指导老师:张驰

每个人都有自己的心爱之物，如郭沫若老先生笔下的白鹭、许地山心中的花生，还有琦君笔下的桂花雨等。而我的心爱之物，则是“锦衣卫”和“格格”，它们是两只鹦鹉。

它们是我在七桥瓮花鸟市场上买的。刚进店，映入眼帘的是几只黑色的八哥和彩色的虎皮鹦鹉。很快，几只高贵的欧血鹦鹉吸引了我的眼球。于是，我们毫不犹豫地花“重金”买下了一眼中的它们。

瞧，它那双宝蓝色的眼睛，那涂了蜡似的小红嘴，那锋利而又富有美感的小爪子，还有那翠绿与淡黄相间的绒羽，十分亮眼，我给它起的名字叫“锦衣卫”。另一只羽毛颜色蓝灰相间，好像贡嘎山上那寒风中挺立的雪松，有种低调的华丽，所以得名“格格”。

它们很好喂养，一点也不像外表看上去那么娇贵。只要在食盘中倒入一些谷粒，几秒钟后，它们便会像饿狼扑食一般饱餐一顿。奇怪的是，这两只小东西，吃得不多，拉得倒不少。我每天化身铲屎官给它们清理便便，倒也乐在其中。对了，我发现“格格”喜欢吃菜叶，而“锦衣卫”则直喜欢吃米粒。

不同的鸟习性也不一样，鹦

鹉们习惯站在笼子里的栖杆上睡觉，那是一根架在笼子里的圆柱形的细长小横棍。它们用那强有力的爪子抓住栖杆，悠闲地在地面上走动、玩耍、睡觉。鹦鹉只有在择偶、生子后才会进窝睡觉。

有一次，我把“锦衣卫”拿出来，放在书桌上，它也不乱飞，而是用好奇的眼神打量着周围的事物，啄啄铅笔，舔舔台灯，时不时还跳到我的本子，好像老师一样，看看这题，再看看那题。一会儿，它用爪子挠挠，试图跳到我的手指上，就像一颗鸟形的戒指。有时，它还会把我的小摆件踢到地上，可我觉得这不仅不是捣乱，反而是一种活泼可爱的表现呢！

为什么它们是我的心爱之物呢？其一，颜色搭配十分漂亮，黛之一忽则嫌浓，淡之一忽则嫌浅；身材比例非常协调，长之一分则嫌呆，短之一分则嫌丑，瘦之一分则嫌枯，胖之一分则嫌拙。其二，它们学舌速度之快，是我无法想象的。我仅仅是把录音机放在鸟笼旁，一直播放“你好”“万事大吉”等词，半个月后，它们就已经能断断续续地吐出几个关键词了。无聊时，只要对它做一个手势，它便能说几个词给你听，这种成就是独一无二的。

这两只鹦鹉给了我极大的快乐，有它们，真好！